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DELIBERAZIONE NR. 19 DEL 25/07/2014

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

CONVALIDA DEGLI ELETTI COMPONENTI IL CONSIGLIO DELL'UNIONEOGGETTO:

L'anno duemilaquattordici, addì venticinque del mese di luglio Solita sala delle Adunanze.

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dallo Statuto dell ’Ente,  sono stati  oggi convocati  a 

seduta i componenti del Consiglio.

All'appello risultano presenti i consiglieri:

Pres.Nominativo Quote QuotePres.Nominativo

SARGENTIERI SALVATORE 1 2

SBOSELLI SARA 2 1

SBRUNETTI MAURO 3 2

SFABBRI MAURIZIO 4 2

SFRANCHI ROMANO 5 2

SGIOVANNINI GABRIELE 6 1

SGNUDI MASSIMO 7 2

AGLENZI KATIA 8 

SLEONI GRAZIELLA 9 2

AGMARCHIONI RITA 10 

SMASTACCHI MARCO 11 2

AGMONACO CARLO 12 

SPOGGI RENZO 13 1

AGPOLI NICOLETTA 14 

SSANTONI ALESSANDRO 15 2

SSTEFANINI MASSIMO 16 1

AGTANARI MARIA ELISABETTA 17 

SVITALI GIORGIO 18 1

Totale Presenti:  13 Totali Assenti:  5A: assenti AG: assenti giustificati

Constatata la legalità dell ’adunanza nella sua qualità di Presidente,  i l   Salvatore Argentieri  dichiara 

aperta la seduta.

Totale quote presenti: 21.

Assume le funzioni di Segretario il Dott. Pieter J. Messino' ,  in qualità di Segretario Direttore, il  quale 

provvede alla redazione del presente verbale.

Fungono da scrutatori i consiglieri Mastacchi Marco, Leoni Graziella, .



Assume la Presidenza, ai sensi dell’art. 15 dello Statuto, 4° comma, il Sindaco del Comune di Castel 

d’Aiano dott. Salvatore Argentieri. 

Il Presidente illustra l’ordine del giorno 

 

 

 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

 

Premesso che ai sensi dell’art. 15 dello Statuto occorre provvedere al rinnovo del Consiglio 

dell’Unione, per effetto della tornata elettorale che ha coinvolto i seguenti Comuni aderenti: Comune di 

Castel di Casio, Comune di Castel d’Aiano, Comune di Castiglione dei Pepoli, Comune di Grizzana 

Morandi, Comune di Marzabotto, Comune di Monzuno, Comune di S.Benedetto Val di Sambro, Comune 

di Vergato; 

 

Dato atto che: 

− la composizione del Consiglio dell’Unione è determinata ai sensi dell’art. 13 dello Statuto come 

segue: due consiglieri per ciascun Comune, uno dei quali per la minoranza, mentre i Sindaci 

dei Comuni sono membri di diritto; 

− nel Consiglio così costituito i Sindaci dispongono di due voti mentre i rappresentatnti di 

minoranza dispongono di un unico voto; 

 

Richiamate le deliberazioni dei Comuni aderenti, con le quali sono stati nominati i relativi 

rappresentanti di minoranza: 

Comune di Castel di Casio   – atto di Consiglio Comunale n. 45 del 02/07/2014 

Comune di Castel d’Aiano   – atto di Consiglio Comunale n. 36 del 20/06/2014 

Comune di Castiglione dei Pepoli  – atto di Consiglio Comunale n.  del 21/07/2014 

Comune di Grizzana Morandi    – atto di Consiglio Comunale n. 28 del 10/07/2014 

Comune di Marzabotto    – atto di Consiglio Comunale n. 35 del 09/07/2014 

Comune di Monzuno     – atto di Consiglio Comunale n. 85  del 02/07/2014 

Comune di S.Benedetto Val di Sambro    – atto di Consiglio Comunale n. 61 del 04/07/2014 

Comune di Vergato    – atto di Consiglio Comunale n. 37 del 10/07/2014 

 

Dato atto che i rappresentanti dei Comuni non interessati dalla tornata elettorale restano in carica 

sino alla scadenza del loro mandato;  

 

Visto l’art. 18 dello Statuto dell’Unione che recita: “Nella sua prima seduta  di insediamento, il Consiglio 

procede alla convalida dell’elezione dei propri componenti prima di  deliberare su qualsiasi altro 

argomento”; 

   

Considerato che non risultano sussistere cause di incandidabilità né condizioni di incompatibilità per 

alcuno dei consiglieri eletti, né tali condizioni sono segnalate all’assemblea; 

 

Acquisto il parere in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 

18/08/2000 n. 267, del Segretario, non necessitando di quello contabile;   

 

Il Presidente mette in votazione con espressione con votazione palese: 

 

Sono presenti n° 13 Consiglieri   corrispondenti a n.ro 21 quote così distinte: 

Sindaci n. 8     corrispondente a quote n.ro 16;   

Consiglieri di minoranza n. 5   corrispondenti a quote n.ro 5 

 

FAVOREVOLI:    quote    N° 21 

CONTRARI :   quote N°   / 

ASTENUTI :   quote N°   / 

 



DELIBERA 

 

Di convalidare la nomina dei componenti del Consiglio dell’Unione dei Comuni dell’Appennino 

Bolognese nelle persone dei Signori: 

 
Comune di Castel di Casio :   consigliere  sig. Poggi Renzo, rappresentante della minoranza  

      Sindaco Brunetti Mauro, membro di diritto  

Comune di Castel d’Aiano:   consigliere sig. Vitali Giorgio, rappresentante della minoranza  

      Sindaco Argentieri Salvatore, membro di diritto  

Comune di Castiglione dei Pepoli:  consigliere sig.  Marchioni Rita, rappresentante della minoranza 

      Sindaco Fabbri Maurizio, membro di diritto  

Comune di Gaggio Montano:   consigliere sig.Lenzi Katia,rappresentante della minoranza 

(confermati i precedenti rappresentanti) Sindaco Tanari Elisabetta,  membro di diritto    

Comune di Grizzana Morandi:   consigliere sig.ra Boselli SAra,rappresentante della minoranza  

      Sindaco Leoni Graziella,  membro di diritto   

Comune di Marzabotto:    consigliere sig. Giovannini Gabriele, rappresentante della minoranza  

      Sindaco  Franchi Romano, membro di diritto     

Comune di Monzuno:    consigliere sig.ra Poli Nicoletta,rappresentante della minoranza  

      Sindaco Mastacchi Marco, membro di diritto     

Comune di S.Benedetto Val di Sambro:  consigliere sig.Stefanini Massimo, rappresentante della minoranza  

      Sindaco  Alessandro Santoni, membro di diritto   

Comune di Vergato:   consigliere sig.Monaco Carlo,rappresentante della minoranza,  

      Sindaco Massimo Gnudi, membro di diritto     
 

************************** 

 

Successivamente, con votazione unanime, la presente deliberazione è stata dichiarata 

immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. 134 del D. Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 



UNIONE DEI COMUNI 
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CONVALIDA DEGLI ELETTI COMPONENTI IL CONSIGLIO DELL'UNIONE

PARERE FAVOREVOLE

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

(Ex Art. 49 - TUEL)

Con riferimento alla proposta di deliberazione di cui all’oggetto, consegnata in originale, che contiene tutti gli 

elementi utili alla relativa istruttoria, si esprime, in ordine alla regolarità tecnica della stessa:

PARERE CONTRARIO

Con le seguenti motivazioni:

X

Il Segretario Direttore

F.to dott.  Pieter J. Messino'

Vergato, lì 23/07/2014

PARERE DI CONFORMITA'

Con riferimento alla proposta di deliberazione di cui all’oggetto ed alla relativa istruttoria ivi contenuta, si 

e s p r i m e  p a r e r e  f a v o r e v o l e  d i  c o n f o r m i t à  d e l l ’ a z i o n e  a m m i n i s t r a t i v a  a l l e  L e g g i ,  a l l o  S t a t u t o  e d  a i 

Regolamenti.

Vergato, lì 25/07/2014
Il Segretario Direttore

F.to dott. Pieter J. Messino'



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO  

DELL’UNIONE DEI COMUNI DELL’APPENNINO BOLOGNESE   N° 19/2014

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE Il Segretario Direttore

F.to  Salvatore Argentieri F.to Dott. Pieter J. Messino'

********************************

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il Segretario DirettoreData, lunedì 29 settembre 2014

F.to Dott. Pieter J. Messino'

Copia del la  presente deliberazione viene pubblicata in data odierna mediante trasmissione al l 'albo 

pretorio on line, per rimanervi 15 giorni consecutivi.

********************************

Data, venerdì 25 luglio 2014 Il Segretario Direttore

F.to Dott. Pieter J. Messino'

I l  s o t t o s c r i t t o  S e g r e t a r i o  D i r e t t o r e  a t t e s t a  c h e  l a  p r e s e n t e  d e l i b e r a z i o n e  è  s t a t a  d i c h i a r a t a 

immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art. 134 d.lgs. n. 267/2000.

COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE.

IL Segretario Direttore

Dott. Pieter J. Messino'

Data, lunedì 29 settembre 2014


